

# 习近平总书记重要回信精神在我区引发热烈反响 以总书记重要回信精神为指引 为全面建设社会主义现代化新西藏而不懈努力

西藏日报拉萨7月5日综合讯 连日来,习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信在我区专家学者中引发热烈反响。大家一致认为,总书记的回信体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的特殊关心、对西藏各族群众的深情厚谊。大家纷纷表示,要以总书记重要回信精神为指引,为全面建设社会主义现代化新西藏而不懈努力。

西藏农业大学党委书记张兴堂说,在喜迎自治区成立60周年之际,习近平总书记给嘎拉村的回信,似一缕春风吹进了西藏农校园,全校师生欣喜振奋、备受鼓舞。他说:“学校距嘎拉村10余公里,平时师生经常到嘎拉村参观调研,目睹了这几年嘎拉村的巨大变化。今年,在自治区党委、政府的关心关怀下,学校顺利实现更名大学目标,这是新机遇,更是新挑战。‘看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福’。”张兴堂表示,全校上下

将进一步深入学习贯彻总书记给嘎拉村全体村民重要回信精神,在区党委坚强领导下,全面加强党的领导,坚持社会主义办学方向,牢记为党育人为国育才使命,勇担教育戍边、教育稳藏、教育兴藏职责使命,致力于服务国家重大战略需求和地方经济社会发展需要,优化调整专业布局,科学规划学科方向,做厚理科、做强工科、做精农科,为建设高水平应用型水电农科科技大学而努力。

学习了总书记的重要回信后,自治区党委政策研究室主任孙向军说,党的十八大以来,习近平总书记高度重视西藏工作,2021年7月亲临西藏视察指导工作,多次给西藏干部群众回信,这次在自治区成立60周年之际,又特别给嘎拉村全体村民回信,极大地鼓舞了西藏的干部群众,为西藏工作注入了强大动力。总书记在回信中勉励嘎拉村村民“切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好……”,我

们一定要深刻领悟习近平总书记对西藏工作提出的新要求。孙向军表示,在庆祝自治区成立60周年之际,习近平总书记的重要回信,将极大激发各族人民的热情,凝聚起建设社会主义现代化新西藏、为更加美好生活而努力奋斗的强大精神力量。

学习了总书记的重要回信后,西藏大学生态环境学院教授德吉说,习近平总书记的重要回信字里行间包含了对西藏各族人民的深情牵挂和深切关怀,总书记信中提到“希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活……为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量”,充分体现了党中央对西藏“治国必治边、治边先稳藏”的战略思想。德吉说,总书记信中提到“把雪域高原的自然美景保护好,把‘桃花村’品牌擦得更亮”为西藏生态资源绿色发展之路指明了方向。嘎拉村的生动实践和成功经验深刻证明,只有坚持中国共产党的领导,牢牢把握稳定、

发展、生态、强边四件大事,才能走出一条符合西藏实际的高质量发展之路。

“在伟大的中国共产党领导下,西藏正在同全国一道迈上全面建设社会主义现代化新征程。”学习了总书记的重要回信后,自治区社科院副研究员杨杰表示,阔步新时代,我们一定要牢记习近平总书记殷殷嘱托,把“桃花村”品牌擦得更亮,把文化旅游业发展作为促进各民族交往交流交融的有效方式和重要载体,更加注重提炼文化共同性的话语表达、各民族共有共享的中华文化符号、各民族交往交流交融的历史文化资源,讲好中华民族共同体故事;要多措并举推进“四大工程”“六项行动”,让铸牢中华民族共同体意识成为全区各族干部群众的人心所向,让推进中华民族共同体建设成为全区上下的工作之重,让民族团结进步模范区建设始终在法治轨道上稳健前行,确保我区民族团结进步事业始终走在全国前列。 (记者 张尚华 谢筱纯 王超 张宇)

## 深刻理解精神实质 掀起真抓实干热潮 ——三论学习贯彻习近平总书记给嘎拉村全体村民重要回信精神

西藏日报评论员

思想火炬,照亮壮阔征程;深切关怀,激发奋进伟力。学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神,是当前和今后一个时期全区上下的一项重要政治任务。全区各级各部门要深刻理解、准确把握总书记重要回信的重大意义、精神实质、丰富内涵、实践要求,把学习贯彻习近平总书记重要回信精神同贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略结合起来,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,不折不扣推动党中央决策部署在雪域高原落地生根、开花结果。

在实践中不断深化认识,再以深化认识来推动实践。学习贯彻总书记重要回信精神,从中汲取精神力量、把准目标方向、扛牢职责使命,我们要深刻领悟领袖情怀,牢记总书记始终高度重视西藏工作、深切关怀西藏各族人民,亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,引导各族干部群众在强国建设、民族复兴伟业中展现担当;深刻领悟“国之大者”,把握西藏工作在党和国家工作全局中的重要地

位,把总书记回信中强调的民族团结、民生保障、生态保护、产业发展、边境建设等重要工作任务,有力有效落实到位;深刻领悟责任使命,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,努力建设社会主义现代化新西藏,让各族群众过上更加幸福美好的生活,将习近平总书记为西藏擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

事有所成,必是学有所成。学习贯彻习近平总书记重要回信精神,既是政治要务,也是发展之需,更是民生所望。全区各级各部门要切实加强组织领导,迅速掀起学习宣传、真抓实干热潮,推动习近平总书记重要回信精神家喻户晓、入脑入心,努力把总书记的关心关怀转化为推动社会主义现代化新西藏建设的强大动力。

广泛宣传宣讲,推动深入人心。全区各级领导干部要带头学习、宣传宣讲,各类媒体要发挥作用、形成合力,坚持用群众喜闻乐见的方式和听得懂的语言,把习近平总书记的关心关怀、党的路线方针政策,宣传到基层和广大农牧民群众中去,教育引导各族干部群

众深刻认识今天的一切幸福生活,都是在中国共产党领导下、在习近平总书记的英明领导下取得的,更加深刻感悟“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福”,自觉做到吃水不忘挖井人、致富不忘共产党,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

推动立知立行,彰显责任担当。学习贯彻习近平总书记重要回信精神,担当责任必须更加坚决,落实举措必须更加有力。围绕各项工作任务,各级领导干部要发挥“关键少数”的关键作用,既要有宽肩膀、又要有铁肩膀,既要有责任担当之勇、又要有破解难题之智,用知重负重、攻坚克难的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。广大党员干部要将学习贯彻总书记重要回信精神作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,敢字为先、干字当头,勇于担当、善于作为,在贯彻落实党中央决策部署、自治区党委工作要求中冲锋在前、经受考验。各级督查部门要加强跟踪问效,确保各项工作落到实处、取得实效。

突出实干实绩,强化作风建设。中国式现代化是干出来的,广大党员干部要以实干实绩体现正确政绩观,践行凭能力用干部、以实绩论英雄的鲜明导向。要结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育,把落实习近平总书记重要回信精神与正在推进的各项工作有机结合起来,改进作风、狠抓落实,抓紧制定贯彻落实举措,逐项明确具体任务、牵头领导和责任单位,一体学习贯彻、一体推动落实,以各族群众所需所盼和工作实际效用为标准,确保说一件、干一件、成一件,每项工作都能见底到位、落地见效。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。牢记嘱托、感恩奋进,让我们按照自治区党委安排部署,牢固树立“一盘棋”思想,进一步提高政治站位,奏响求真务实最强音,激扬担当作为精气神,绘就西藏故事新图景,切实把习近平总书记重要回信精神转化为聚焦“四件大事”聚力“四个创建”的实际行动,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量,以优异成绩迎接自治区成立60周年!

## 林芝市巴宜区嘎拉村用民族团结筑起幸福山乡: “桃花村”里盛放团结之花

西藏日报记者 刘枫 王珊 谢筱纯

入夜,嘎拉村,桃花山庄。

雨棚下灯光闪烁、篝火旺盛。来自天南地北的游客在这里汇聚,和当地村民一起,和着不时变换的汉、藏双语音乐声,或是有节奏地挥舞荧光棒,或是摆动身体跳锅庄,轻松欢快的氛围萦绕全场。而像这样气氛活跃的民族联欢篝火晚会,几乎每天都在上演。

林芝市巴宜区嘎拉村,一个民族团结进步之花盛开的地方。全村群众热情地向五湖四海的人们敞开大门,用民族团结筑起幸福山乡。

“6月27日,习近平总书记给我们嘎拉村全体村民回信,嘱咐大家要切实维护好民族团结,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。总书记的重要回信情真意切、温暖人心、饱含期许,让我们备受激励。”村党支部书记边巴如是说。

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。这些年来,按照总书记指引的方向,全村党员群众团结努力,在乡村振兴、交往交流交融等各方面都取得了新的发展成绩。

边巴说:“2024年9月,嘎拉村获评为‘全

国民族团结进步模范集体’,我代表全村群众到北京参会,习近平总书记亲自为我授牌,这让全村人都倍感自豪,我们一定会加倍珍惜,用情呵护好民族团结之花。”

在嘎拉村,每家每户都是践行民族团结的石榴籽。

走进村民次旦扎西家,橱窗里的一张黑白全家福照片十分显眼。这张照片见证了这个民族团结家庭的幸福延续。

次旦扎西的奶奶白玛与来自安徽萧县的张勇兴结为夫妻,此后家族孕育了3代人。几十年来,全家人和睦融洽,生活越来越好。次旦扎西说:“民族团结、相亲相爱是我们家的福。”

在村委会副主任尼玛多吉家,一块2023年“全区首届农牧民国家通用语言文字演讲比赛一等奖”的奖牌同样放在醒目位置。

“我当时演讲的主题就是民族团结。”尼玛多吉轻轻拂拭牌匾说,“民族团结就是我们村发展的基石,只有多做有利于民族团结的事,才能有美好的生活。”

来到村民次央家,几位来自福建的游客

给客人品尝。

她说:“这几年,村里的外地游客越来越多。有些游客想到村民家里看一看,只要他们来,我们都会接待,大门随时向他们敞开,每家每户都会这样做。”

作为远近闻名的“桃花村”,旅游业是嘎拉村的支柱产业,外地游客给村民带来了致富机会。村民们心里都清楚,只有维护好民族团结,旅游业才能兴旺发展。

7年前,嘎拉村为了丰富旅游配套项目,通过土地租赁的方式引入桃花山庄,经过多年经营,桃花山庄已经融入嘎拉村,成为318国道上的网红打卡点。

山庄负责人胡伟说:“我们和村民相处融洽,游客参观完村庄可以在这里品尝特色藏香猪、牦牛肉美食,购买村民自家种的水果,一起参加篝火晚会,相互之间能拉动客流量,共同发展。”

“在旅游上,桃花山庄已经是村里的一分子了,大家相互关照、一同进步,连我们村民过去吃饭,山庄都会优惠呢。”村民次仁旺杰笑着说。

谈起团结发展,边巴也有话说。

“嘎拉村桃花村景区里的步道、观景台、洗手间等设施,都是来自广东的援藏干部筹措资金建设的。他们对我们村的发展非常关注,倾注了很多心血,正是他们的帮助,才让景区的设施更加完善,吸引了更多游客。”边巴告诉记者,嘎拉村民族团结的事例体现在方方面面,村民的好日子是全国各族各界人士共同关心支持带来的。

嘎拉村因团结而富,因团结而兴。为了把团结发展的故事更好传承下去、传播出去,嘎拉村建立红色研学主题教育展览馆,用生动的照片、发展的实物,讲述村史变迁、团结故事;持续开展国家通用语言文字提升工程,让全村大部分群众都能讲通用语言;建起民族团结广场,在护坡石墙上悬挂宣传民族团结的图画和标语;与驻地官兵开展联建共建活动,和驻地企业共同开展党日活动……一系列促进民族团结的举措,让这个小山村铺就了幸福之路。

夕阳西下,阳光照在嘎拉村的宣传标语上,一行红色字体闪烁出光芒。这行字是:“嘎拉村,一个民族团结进步之花盛开的地方”。